
Година XXXV. Цетпње, у суботу 2. септембра 1906. Вро.ј 35.
Ц и ј е н л:

За Црну Гору на годину 8 кру- 
ва. на по годиве 4 круне.
За Аустро-Угарску, Босну и 

Херцеговину на годину 12 кр. 
на ио године 6 круна.
За све остале земље годишње 

20 франака у злату, на по годц- 
не 10 франака у злату.
Претплата се прима само у 

год. и полугодиипним рококима.
Поједини број 20 хелера. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

ТЈретплатл ос „мље пппггпп- 
ском упутницом, само и неио- 
средно администраиији „Гласа 
Црногорца“ на Цстин.е, а комс 
је наручније, г. Перу Рамада 
новићу, К. Ц. агенту у Котор.
Допиен се шаљу Уредништву. 

1’укописп се не враћају.
За огласе плаћа се: за сва 

ку ријеч или за број од пет 
цифара по 4 хелера за ирви 
пут, а за сваки дал.и пут по 2 
хелера.

Власннк: Државна Штампарија Излази суботом Гдакпн уреднпк: Милош Живковић

СЛУЖБЕНИ ДИО.
ми

НИКОЛА I.
по милости божјој 

КЊАЗ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На предлог Нашег министра 
унутрашњих дјела ријешили смо 
и рјешавамо:

да се Радоју Поповићу, племенском 
капетану љеворечке капетаније, на основу 
члана 21. закона о чиновницима грађан- 
ског реда, уважи оставка, коју је на 
државну службу поднио.

Наш министар унутрашњих дје- 
ла нека изврши овај указ.

Цетиње, 27. августа 1906. г.
НИКОЛА с. р.

Мипистар унутрашњих дјела,
Л. Гојнић с. р.

ми
НИКОЛА I.

по милости божјој
КЊАЗ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На предлог Нашег министра 
унутрашњих дјела постављамо:

за племенског капетана дробњачке ка- 
петаније Миливоја Караџића.

Наш миннстар унутрашњих дје- 
ла нека изврши овај указ.

Цетиње, 27. авгусга 1906. г.
НИКОЛА с. р.

Министар унутрашњих дјела,
Л. Гојнић с. р.

РАСПИС
Управама царинарница, државним 

благајнпцама и т. д.
На основу указа Његовог Кра- 

љевског Височанства Књаза Госпо- 
дара од 11. априла т. г. пушта се 
у течај црногорски никлеки и брон- 
зани новац у комадима од 20, 10, 
2 и 1 паре.

Овим новцем замјениће се сад 
у течају слични новац т. ј. хелери. 
Ушљед тога управе царинарница 
добиђе нужну количину истог и 
позваће имаоце новаца у хелерима, 
да најдаље до 15. октобра т. г. 
замјене исти са црногорским новцем.

Послије тога рока управе ца- 
ринарница и друге државне бла- 
гајнице неће иримати хелере; а 
само Гл. Државна Благајна нримаће 
их до 1. јануара 1907. Појединци 
неГе дужни бити примати у једној 
исплати више од 5 круна никленог 
и 2 круне бронзаног новца.

Управе царииарница примаће 
у неограниченој количини црногор- 
ски никлени и бронзани новац и 
по потреби у замјени даваГе сребро, 
злато или банкноте.

Нека се управе царинарница 
брину о тачном извршењу овог 
расписа и нека ме извијесте о ње- 
гову пријему.

Број 1751—1—882.
Цетиње, 28. авгусга 1906.

Министар Финансија и I рађевина, 
А. Радовић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

Дворске Вијести

Њихова Краљевска Височан- 
ства Књаз Господар и Књагиња са 
Нтиховим Височанствима Књагињи- 
Цама Ксенијом и Вјером вратили 
су се из Никшића на Цетиње.

Њнхова Краљевска Височан- 
ства Књаз Нашљедник и Књагиња 
Милица, који су на Цетињу пробо- 
равили неколико дана, поново су 
се вратили у Свој дворац Тополи- 
цу код Бара.

Његово Краљевско Висо- 
чанство Престолонашљедник Књаз 
Данило у петак изјутра на двор- 
ском јахту отпутовао је из Ба- 
ра у Груж, гдје ђе присуствовати 
маневрама аустро-угар. ратне фло- 
те, које се врше од прекјуче у око- 
лини Дубровника. У иратњи ГБего- 
вог Краљ, Височанства отпутовали 
су: државни савјетник бригадир г. 
Митар Мартиновиђ, нрви ађутант 
Његовог Краљ. Височанства Књаза 
Господарц, г. Михаил Поповић, 
ађутант Његовог Краљ. Височан- 
ства Књаза Нашљедника г. Нико 
Пејановиђ и командир г. Јово БеГир. 

Њ. Височанство Књаз Мирко
I отпутовао је на Крушевац.

Г. маркиз Кузани Конфало-
I нијери, италијански изванредни по- 

сланик и опуномоГени министар 
отпутовао је на осуство. За то 
вријеме управљаГе посланством г. 
проф. КорадоНиколини, канцелијер.

Г. барон Кун од Куненфелда 
аустро- угарски министар - резидент, 
отпутовао је у пратњи Њ. Кр. В. 
Нашљедника у Дубровник. Г. барон 
је одликован 1 ст. Данилова ордена.

ИТАЛИЈА '/ С8ЈЕТСК0Ј ПОЛИТИЦИ

Краљевина Италија пише беч- 
ки РаИатепТаег — постепеко али 
поуздано улази у свјетски вртлог 
као моћан и важан фактор у свјет- 
ској политици. Италија је преку- 
жила своје финансијске недаће, 
консолидовала је државне дугове, 
поправила пољопривреду и знатно 
подигла индустрију. Ако се норед 
свега тога у великом броју Тали- 
јани селе у бијели свијет из своје 
лијепе отаџбипе, та сеоба не иде 
на штету становништва, на име она 
га не смањује бројно. Талијанско 
се становништво нагло мно^ки, и 
само сувишак, оно што прегече, 
сели се иреко Океака у Јужну Аме- 
рпку. У томе, у броју становништва, 
Италија Ге врло брзо претеђи Фран- 
цуску Републику, и према томе она 
ђе морати ускоро да постане при- 
родни вођа романских народа. То 
ђе поћи за руком у толико лакше, 
у колико се дуже буду међусобно 
трпјели талијанско краљевство и св. 
римска столица. Извјесни спора- 
зуми и узајамна попуштања пока- 
зују, да је римска столица ријеше- 
на, да се макне фантазија о ства- 
рању црквене државе на штету 
Краљевине Италије. Али на сваки 
начин папска власт је ближе Кра- 
љевини Италији национално и кул- 
турно, него ли Француској, или 
Њемачкој. Буде ли римска курија 
на добрим ногама с Краљевином 
Италијом, о чему сви знаци по- 
вољно казују, тада ће Италија до- 
бити велику моралну снагу, која 
располаже и сопственим материјал- 
ним средствима. Италијанско исе- 
љавање у Јужну Америку не само 
да подиже благостање домаћег ста- 
новништва, које добија пара од 
исељеника, већ подиже и политички 
значај Италије на пољу велике 
свјетске политике. Благодарећи исе-

љавању Италијана, бива све јачи 
елеменат ромакски у романским ре- 
публикама Јужне Америке, и на тај 
придолазак Талијана у Аргентину, 
Уругвај и Јужну Бразилију осла- 
њају се највише Португалци и Шпа- 
њолци у борби са Сјевероамерич- 
ком Унијом. Проналазач Америке, 
Колумбо, кад би сад живио, био 
би задовољан придоласком његових 
сународника у земљу, коју је он 
открио. Италија је једина спона 
између Европе и Јужне Америке; 
она је умножитељ Романа у Ново- 
ме Свијету и заштитник романског 
обиљежја јужноамеричких републи- 
ка против сјеверног англосаксонског 
освајача. Довољно, па да се види 
благотворна улога, коју Италија 
има у свијету. С тога на страни 
Италије морају да буду симпатије 
свију оних, који у халапЈвивости 
Америчке Уније гледају опасност 
по свјетски мир.

Умножавање талијанске трговач- 
ке и ратне флоте стоји у управ- 
ној сразмјери с растењем њене при- 
вредне и финансијске моЕи. Ује- 
дињена Италија врши осјетан ути- 
цај на свјетску политику. Док је с 
једне стране од својих савезника 
добила за ступање у савез с њима 
добру оштету, с друге стране, осла- 
њајуђи се на сродну Француску и 
пријатељску Енглеску, води на сво- 
ју руку политику у Средозомном 
Мору с погледом на Мисир, бри- 

I нуђи се у исто вријеме и за Бал- 
! кан. Та нова политика Игалије у 
I вези са плановима Енглеске, с пра- 

вом тражи од Словена обрт у њи- 
ховом расположењу, и ке може се 
не признати, да је Италија до сад 
и у томе била сређне руке. Чак и 
у Далмацији има Срба и Хрвата, 
који симпатишу Талијанима, који 
се мкого уздају у њихову помоћ, 
не тражеђи ништа друго но часно 
и пристојно поравнање Талијана 
са хрватско-словеначким елементом 
у Истрији. Ако Талијани Истрије 
схвате нову политику вепиког сти- 
ла Краљевинс * Италије, они ће и 
сами похитати да се што прије 
споразумију са Словенима у Ис-
трији.

С које се стране узело Италија 
се налази на најбољем путу, и она 
се успиње до степена веома важ- 
ног фактора у свјетској политици. 
С једне стране велики посјед, који 
Романи у својим рукама држе у 
Јужној Америци; с друге стране 
ослањање на папску моралку пот- 
пору и на Словене, а потпомогну- 
та од Француске и Енглеске, Ита- 
лија сама себи ствара основе за 
велику силу у свјетској политици, 
која брзо напријед корача. Улога 
Италије на Балкану може просто 
да се капипа, и та улога, уз помоћ 
пријатељске Енглеске, може да буде 
веома корисна и за Словене, и за 
свјетски мир.

Краљевина Италија завршава 
РаИатепТаег свој чланак постаје 
свјетска сила, и ако је некад била 
у најгорем стању. Двадесети вијек 
доноси нам то изненађење међу 
првима.

Заштита животиња
Под овим натписом петроград- 

ске „Новости“ пишу:

У времену кад се администра- 
ција сва заложила и кад немило- 
срдно по крајевима пријестонице 
затвара кујне и трапезарије, подиг- 
нуте за исхрану народа, који је 
остао без рада и који тргш од 
ужасне глади, у истом времеку у 
средини исте пријестонице води се 
највећа брига о животињи и она 
се узима у најњежнију заштиту. Не 
само да власт не чини никакве 
сметње гајењу љубави према жи- 
вотињи, него, на против, она изла- 
зи раширених руку у сусрет овом 
„светом“ дјелу. За забаву и пред- 
ставу у корист животиње уступље- 
но је било Маријинско позориште 
и државним глумцима дозвоњено 
да учествују јавно, не маскирајући 
се чак ни традиционет трима звјез- 
дицама.

Узимати животињу под окриље 
и у заштиту кесумњиво је лијепа 
ствар. „Што више упознајем људе, 
све су ми милији пси!“ — рекао 
је философ.

Постало је веЕ изанђалим тру- 
измом, да добри односи са живо- 
тињом омекшавају свирепа срца 
људи. Ипак, и ако је тако, не тако 
још давно, за вријеме кијевских 
пустошења, видјели смо, да њеж- 
ност према тицама ки у колико 
није сметала најсграшнијем звјер- 
ском покољу људп Нападачи на 
дом Бродскога избацили су кроз 
прозор гувернанту, али су веома 
пажљиво и веома њежно изнијели 
кавез с канарином. Још је Максим 
Горки уочио у томе наку необичну 
величанственост одрианичке (оло- 
шке) душе. Како се коме може.

Нема сумње, радо иристајемо 
и ми, да је заштита животиња 
врло лијепа црта и добро дјело. 
Али ипак, то се може чинити, и 
томе се може приступити у своје 
вријеме и кад треба, онда, кад ваз- 
дух бар није препуњен јауком и 
јечањем људи, који на очима свију 
изнемогавају од мука и умиру од 
глади. Такво вријеме ми сад баш 
и преживљујемо, вријеме кад у 
средини сиромашне класе бјесни 
страховита глад, кад фабрике и 
заводи разни раде у нола, јер су 
се иреполовиле и поруџбине, и кад 
су многи огранци рада сасвим и 
силом околности стали. Из Минска 
ми пишу:

„Не знамо шта ћемо, како и 
куда. Штампарије сасвим стале, 
власт забрањује излажење свих ли- 
стова. Слагачи гладују, новинарски 
радници избачени на улицу. Несре- 
ђа страшна, не даје сс ни описати!“...

Исто ово могло би се стерео- 
типно поновити и за сваки други 
град.

И ето, у тако вријеме, нашли 
се некакви к;вакави и умом и ср- 
цем Митрофани и дрзнули да при- 
ређују велељепни велики музикант- 
ски празник с висбким и до сад 
нечувеним улазним цијенама у ко- 
рист заштите животиња и да на 
ту свечаност зову „цио Петроград! 
Немамо дово.љно оштрих ријечи, 
којима би могли осудити ову др- 
ску и безобразну измотацију. Па 
и збиља, ко су ти некакви Нази- 
мови, Месоједови, Иванови и ти 
остали патрони (патроне не ште- 
дити!) и патронесе ове гадне и под- 
ле замисли? Какви су то странци 
у својој рођеној земљи? Ко су ти,



што су глуви и не чују вапај, ко 
су ти слијепци, што не виде јад и 
жалост? Одредили су цијену 100 
рубаља за ложу. Сто рубаља у 
корист оне мале свилене пашчади, 
која су, забављајући своје патро- 
несе на прозорима, добиле кија- 
вицу — онда, када радника и си- 
ромаха хране врућим ручком за 4 
копјејке! Стотина јадника могла би 
бити сита у току од 25 дана за 
цијену једне ложе! Даље се нема 
куд да иде!....

Ми живимо у страшном време- 
ну у средини страшних људи. 
Ја сам увјерен, да је Маријинско 
позориште било дупком пуно и да 
су се и артисти и артискиње 
цвијет нашега умјетничкога свијета

најсавјесније трудила за „свето“ 
дјело. Млакао бих, кукао бих гле- 
дајући ову духовну мизерију, која 
бјесни ужасније од чуме равно- 
душним срцима, која идеалишу је- 
дино о хљебу и позоришту.

А јавно мњење?.. Не говорите 
о овој ужасној илузији. Нека је 
дошло и само 100 људи на овај 
нир посред гробља, Па да већ не- 
мамо јавнога мњења. У нас, мјесто 
душе и срца, постоје само стомаци, 
којима смо прирасли животу као 
какав гигантски паук. Али је чаша 
већ пуна и препуна и јаук до- 
стиже до неба... Пресуда је потпи- 
сана и касације па кирагозовпки 
неће бити. „Мене, текел, уфарсин“.

ШЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА

(Конгрес југослозенских књижевни- 
ка и публициста у Софији). 13. овог 
мјесеца сасгала се у Софији, убавој при- 
јестоници младе и нанредне Бугарске 
Књажевине елита југословенске интели- 
генције, састали су се наши најактивнији 
умни радници, наши књижевници и пу- 
блицисте, ти најважнији носиоци идеје о 
југословенској солидарности,, да истој 
поставе чврст темељ, да склопе савез ју- 
тосдоиеискик дитерарно-пубдицистичк.их 
удружења, у чему се потпуно и успјело, 
те данас југословени имају једну чврсту 
основицу за своје духовно зближење, 
управо за своје духовно уједињење.

Цио рад на конгресу, који је трајао 
пуна три дана, даје нам слику смишљена 
и у свему солидна посла, а сви говори 
на конгресу, све дебаге уопште и здра- 
вице на банкетима увјеравају нас да чез- 
немо, да горимо управо за што чвршћом 
заједницом уопште, што све наравно и 
срца дикгују, јер смо браћа рођена, али 
и разум ту чини своје, јер смо увјерени, 
да нас чврста заједница и потпуна слога 
могу спасти од пропасти која је зинула 
на нас. Говор г. С. С. Бобчева, пред- 
сједника бугарског књижевно-публици- 
стичког друштва, којим је отварајући кон- 
грес, поздравио госте, даје нам одличну 
слику наше близине, управо индентично- 
сти. Он је н.пр., поздрављајући- редом 
госте из свих покрајина, обратио се на- 
шем изасланику на конгресу. г. Саву П. 
Вулетићу, и изговориоод ријечи до ри- 
јечи ово: „Добро дошли и ви јунак-књи-

жевниче, представниче Књажевине Црне 
Горе, тог вјековног гнијезда словенске 
патријахалне честитости, те необориве 
тврђаве из које се развијала општа бал- 
канска слобода, тог отачаства славнијех 
орлова бораца, чија се крила никад не 
саломише, који никад не клонуше пред 
непријатељским силама.“ *) Овијем је из- 
ражен понос једног Бугарина, који се по- 
носи српском Црном Гором и Црногор- 
цима као нечим својим, као и што јесте 
у ствари, а тај је понос опет изражен 
искрено без устезања, као што је и 
право.

Конгрес југословенских књижевника и 
публициста завршио је свој рад у свему 
како се пожељети могло. Склопљен је 
„Савез југословенских књижевника и пу- 
блициста", у који су за сад ушла она 
југословенска књижевничко-публицистич- 
ка друштва, која овај Савез оснивају, а 
у статуту Савеза, који је садањи конгрес 
преко нарочитог одбора прописао и у- 
својио, предвиђено је, да у Савез могу 
ступити и југословенска друштва књи- 
жевничка или публицистичка, која се по 
сад буду организовала као и она која су 
већ организована, па случајно нијесу као 
организација судјеловала при оснивању 
Савеза. Књижевници и публицисте из по- 
крајина, у којима не буде било таквих 
друштава, ступиће у какво друштво из 
друге које покрајине и тако ће моћи би- 
ти чланови Савеза.

Главна Управа Савеза за сад изабрата 
је од Бугара, јер је То била потреба с то- 
га, што ће Софија бити центар рада Са- 
веза до сазива народног конгреса. Поје- 
дина пак друштва која склапају Савез и- 
забраће своје засебне одборе, који ће 
с цегралним одбором бити у дослуху за 
све што се на Савез односи. За предсјед- 
ника централног одбора Савеза изабрат 
је г. С. С. Бобчев.

За конгрес, који ће се до године држа- 
ти, није још одређено мјесто, већ ће то 
одредити одбори међусобним договором. 
У комбинацији су: Љубл>ана, Загреб и 
Цетиње. Радо бисетијем конгресом ука- 
зала пажња којој братској покрајини, 
Словеначкој или Хрватској, односно ко- 
јој од њихових метрбпола, али ако буде 
каквих сметња или се исте буду предви- 
ђале, Југословени ће наставити слободни 
рад свог културног зближења на потпу- 
но слободном словенском земљишту.

Напомињемо да је овом приликом у 
Софији била и југословенска умјетничка 
изложба, гдје су са својим радовима би- 
ли представл»ени сви виднији представ- 
иини јусосдовенске ухцетности.. Ту су би- 
ла изложена и неколика рада нашег мла- 
дог сликара са Цетиња, г. Пера И. По- 
чека.

Потанко о раду на конгресу југосло- 
венских књижевнка и публициста као и 
о умјетничкој изложби донијеће се по 
могућству доцније. с. к.

°) Софијски ..Дневник" од 13. августа 1906. бр. 1176.

ДОМАЂЕ ВИЈЕСТМ
(Подарена му тигула.) ГБегово Кра- 

љевско Височанство Књаз Господар бла- 
гоизволио је подарити титулу Сердара 
Командиру Марку Ђокову Радовићу.

(Одликовања.) Његбво Краљевско Ви- 
сочанство Књаз Господар благоизволио 
је одликовати Даниловим орденом 111. 
степена командира Јока Аџића, коман- 
данта Дурмиторске бригаде и Меда Лука-

чевића, члана Обласног Суда у Подго- 
рици; IV. степеном истог ордена Сава 
Церовића, вршиоца дужности предсједни- 
ка Обласног Суда у Подгорици; Златном 
медаљом за „ревност" официра Сима Ву- 
ковића; сребрном медаљом за „ревносг" 
професора цетињске Велике Гимназије, 
Лазара Бркића; војнике прве чете Пио- 
нера: Машана Црнојевића, Ника Милано- 
вића, Стевана Вујошевића, Петра Ради- 
чевића, Душана Кривокапића, Миливоја 
Бабића, Јакова Срдановића, Блажа Кр- 
шикапу, Јакова Радовића и Видака Маш- 
ковића.

(Чешки Соколови на Цетињу.) Као
што је било јављено — Црну Гору и 
Цетиње походила су браћа Чешки Со- 
колови. 25. августа стиже нам преко Ње- 
гуша до 320 чешких соколова, који су 
са својим друговима били на 1. Хрв. све- 
соколском слијету у Загребу. Од прво- 
битне намјере, да преко Ријеке, Блата, 
Вир Пазара, Бара поврате се кућама мо- 
рали су одустати, јер им није стављена 
потребна лађа на расположење. — На 
дан њихова доласка и за вријеме њихо- 
вог бављења бијаше варош окићена за- 
ставама, а увече прозори освјетљени. 
Одбор, који је општина образовала од 
грађана свијех редова својски се побри- 
ну, да соколи буду што свечаније до- 
че’кани. На уласку у вароши бијаше уре- 
ђена триумфална канија са натписом: 
Добро нам дошли, мили гости. Пред 
војнм станом на Обилића Пол»ани бијаше 
подигнута трибина за Књаза Господара 
и Свијетли Двор, за посланике странијех 
држава и за наше министре и остале 
грађане, а простор на коме ће извађати 
вјежбе гимнастичке ограђен стубовима и 
жицом а све скупа лијепо декорисано. 
Пред Зетским Домом намјештена лијепа 
пирамида са разноврсним стиховима, нат- 
писима, грбовима, искићен ловориком, 
лампијонима, барјацима чешким и срп- 
ским. У тај простор улазаше се кроз три- 
умфалну капију. — Госте је у Бајицама 
дочекао посебан одбор. Соколи су се ту 
одморили и хладним пивом поткријепили, 
па су отален кренули у бојним редовима 
Чим су сагледани војна музика, којаје код 
триумфалне каније очекивала са огром- 
ним бројем грађанства оба пола, почела 
је свирати чешку народну химну. Кли- 
цању није . било краја — и с једне и с 
друге стране. Кад се мало утишало изи- 
шао је г. Саво Вулетић, предсједник оп- 
штине и поздравио соколе смишљеном 
добродошлицом, на коју је одговорио у 
име Чеха соко др. Шајнер. Говори су 
попраћени бурним поклицима Соколима, 
Чесима, Цриој Гори. — Отолен се и го- 
сти и сав свијет на челу са војном музи- 
ком кренуо кроз варош — уз највеће 
одушевљење — пред двор Књаза Госпо- 
дара. На врх степенице дочекао их је 
Њег. Кр. Вис. Књаз Господар са Њ. Кр. 
В. Престолонашл»едником Књазом Дани- 
лом и Њ. В. Књазом Мирко/м. Чешки Со- 
коли продефиловали су најшрије испред 
Господара, па су онда стали, а у име 
чешких сокола поздравио је Господара 
Соко Шајнер. Говор је попраћен громо- 
гласним живио и на здар!' Господар је 
врло љубазно заблагодармо, рекавши 
отприлике, да би сваког дгругог питао, 
како је могао пјеигке да пре.вали на нај- 
векој жези оваг' далеки пут, али чеигке 
соколове не.

Ове ријечи Господара почгресле су све 
присутне — а клицању није: било краја.

Испред двора са пјесмо/м и свирком 
кренуло се у Војни Стан, гдје су за со- 
коле биле уређене постељ:е. Пошто је 
сваком показано и одређено преноћиште 
соколи су се разишли уз пратњу одбор-

ника на вечеру. Цијелу ноћ хорила се 
срнска и чешка пјесма кроз Цетиње.

Сјутрадан прије подне су соколи раз- 
гледали Цетиње и његове знаменитости, а 
послије подне у 4 часа почели су гимна- 
сгичке вјежбе, којима је изволио присуство- 
вати Књаз Господар, Књаз Нашљедник са 
Књагињом Милицом, Књаз Мирко, Кња- 1 
гињица Ксенија. Непрегледна маса сви- 
јета била се скупила на Обилића Поља- 
ни, трибине су биле пуне најотменије 
наше публике, а прозори Војног Стана 
бијаху заузеле наше госпође и госпо- 
ђице. Вјежбе су задивиле сву публику. 
Прецизност извађања, лакоћа, окретност, 
дисциплина сокола изазвала је силну 
'буру аплауза. — Послије вјежба Њ. Кр.
В. Књаз Господар благоволио је сићи 
низ степенице Своје ложе и ту су Му 
представљени поједини часници соколова, 
с којима је ироговорио по коју милости- 
ву ријеч изражујући Своје високо задо- 
вољство. Кад су се чланови Узвишене 
Књажевске Породице одвезли с ноља- 
не ираћени бурним усклицима сав при- 
сутни народ нагрнуо је око сокола, 
и поклицима и загрљајима није било 
краја. — Са Обилића Пољане соколи 
и непрегледна маса свијета са музиком 
на челу, кренуле су кроз варош. Нај- 
прије су се упутили пред стари двор, 
гдје су акламирали Њ. Кр. В. Књаза Го- 
сподара, а од туда пред нови двор, гдје 
су акламирали Њ. Кр. В. Књаза Нашл»ед- 
ника. Отолен се кренуло пред зграду ру- 
ског посланства, гдје јеманифестирано Ру- 
сији, Цару Николи, руском народу. На 
балкону посланства појавио се секретар 
г. Стајн са госпођом и иерсоналом, по- 
што је г. Максимов ирије неколико дана 
отпутовао на доиуст.

На вече у 7'2 часова био је банкет 
пред Зетским Домом, коме је присуство- 
вало нреко 430 лица. Банкету су прису- 
ствовали сви чешки соколови са дамама, 
наши министри г. Гојнић и Дожић, пред- 
сједник општинег. Саво Вулетић и многи 
други грађани. Просгор пред Зетским 
Домом блистао је у мору свјетлости. На 
тераси изнад улаза у Зетски Дом бли- 
стала је у транспаренту велика слика 
Књаза Господара, окићена вијенцима и 
заставама. Пирамида изнад чесме бијаше 
укусно уређена, освијетљена. — На бан- 
кету пале су многе лијепе здравице и од 
стране наших грађана и од стране соко- 
лова. Послије се развило весеље, играла 
се кола пред Зетским Домом, пјевало 
пјесме, а онда се прешло у салу позо- 
ришта и наставила игранка. Послије игран- 
ке приређена је гостима мала закуска.

Тздт ђ '7/гтђ, чржцлн <ој 
ли у строј, и уз пратњу музике и без- 
бројне публике кренули пред Војни Стан, 
а отолен у брзо у маршу кренули из 
Цетиња за Котор. Безбројно публике 
пратило их је до Бајица, а многи су 
пратили и до Котора. На Његушима им 
је општина прирдила доручак, а много- 
бројни народ испратио их је до наше 
границе.

(Изасланство Чешких Соколова код 
Њег. Кр. В. Господара). Другог дана 
Чешки Соколови разишли су се у гру- 
пама под иредвођењем наших грађана по 
пријестоници. Око 11 час. прије подне 
благоволио је Књаз Господар иримити у 
аудијенцију повеће изасланство чешких 
соколова, које је предводио соко др. Шај- 
нер. Изасланство је дошло, да замоли 
Господара и цио Свијетли Двор, да бла- 
говоли присуствовати вјежбама соколова, 
које ће се одржати тога дана послије 
подне на Обилића Пољани. Том прили- 
ком је изаслансто у име свих чешких со- 
колова предало Књазу Господару брон-
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..Будућност је онога наро- 
да. који свој иолни живот 
удесн тако, да рађа само тје- 
лесно н душевно адраве ио- 
томке”.

М. Грубер.

1. „И рече Господ Бог: није добро 
да је човјек сам; да му начиним друга 
према њему“. (Св. писмо; 1. књ. Мојс.; 
гл. ст. 18.).

2. И сам велиш; „Човјек самац 
много пати“... или: „Тешко саму и на 
вагану". Мораш, дакле, имати свога друга. 
Ваља дјецу изродити и старост дочека- 
ти. „Инокоштина — сиромаштина“.

3. „Нема друга без вјенчана друга“. 
„И зли муж, добри муж“, а „Боље је 
узети жену од дрвета, него никаку“. 
„Помоз’, Боже, нежењену, а жењену 
има ко“.

4. Дјеца ван брака и брак без дјеце 
не вриједе много. Никога нијесу усрећили.

5. Кад хоћеш да сијеш, ти бираш 
и сјеме и њиву, јер знаш, да „Из њиве 
слабе нема до сламе“.... И стоку за при- 
плод не узимаш од реда, него тражиш 
пасмину.... Па тако чини кад се жениш

или удајеш. „Од зла рода нек није по- 
рода“... „Од зла сјемена нек није пле- 
мена“.

6. Само се од зрелих и здравих ро- 
дишел>а може ишчекивати снажно и 
здраво потомство.

7. Ти у го као да не вјерујеш, па 
прерано жениш и удајеш. Отимаш се за 
замјену и нову радну снагу, а не рачу- 
наш, да ћеш је баш тако сатрти.

8. „Кад дерану даш жену, а дјетету 
тицу, пропашће и једно и друго“.

9. Шта ће зрела млада украј дјечка 
мужа?.... Па тек мало дорастао, а он 
мора у војску.

10. /Кенсг, која се сувише рано зароди, 
затре и своје здравље и своју младост. 
Под плодом се најприје младици гране 
саломе.

11. Рани бракови су често бесплод- 
ни. Несрели родитељи рађају патушну и ; 
кржљаву дјецу — готове свртиће. Ако и ; 
остану у животу, тешко ће се развити. 
Увијек ће с њима бити натеге. „Рђаво 
рађање готово суђење“.

12. Сувише млади и неискусни ро- 
дитељи не знају ни одњеговати, ни упу- 
тити — нарочито, гдје нема задруге и 
старијих у кући. Дјеца таких родитеља 
лоше напредују. А знаш како Св. писмо 
каже: „Дјеца ваша биће вам судије ваше?“

13. За потомство је најбоље кад је 
отац између 25 и 45 година, а мајка из- 
међу 25 и 35 године. Најслабија су дјеца

од матере испод 20 годин1а, а најснаж- 
нија од оца између 30 и 40 година. Мати 
је у томе претежнија.

14. „Кад се спгарац жени, смрт по 
крову трчи“.

15. Младо и старо неприлика је. 
„Стар је војно трула јавориша, а „младу 
човјеку стара жена погибија".

„Тешко момку с бабом бфравећи 
И дјевојци у стара на руци“.

16. Велика разлика у ггодинама сме- 
га и плодности брака. Али ако из таког 
брака и буде дјеце, махом су слабија и 
кржљавија, те или рано помру, или ци- 
јелога вијека натежу.

17. Муж нека је непгпо старији од 
жене. Већ је много, ако је жену према- 
шио за више од 10 година..

18. И позна дјеца су ријетко кад 
снажна и потпуно здрава. Али све да у 
буду, то су, махом, готове сироте. Изгу- 
бе рано родитеље, па как<о онда да их 
својски прихвати и упути?

19. Тражи, дакле, себ1и прилику:
„Погледај, војно, погледај 
Је ли ти слика прилшка;
Ако ти није прилика,
Усједни коња па бјежи.

Нек те не заведе младост и љепота; 
не лакоми се на богатство>: нема блага 
крај недрага.

20. Још више пази даг је здраво од 
здравога, честито од честит<ога. И болест

и пороци пођу гдјекада по трагу, и јаве 
се као жалосно нашљедство на потом- 
цима. Па онда млађи кају што су им 
старији згријешили.

21. „Ко је болестан, а хоће да има 
дјеце, рђав је отац, јер даје својој дјеци 
отров да пију; рђав је грађанин, јер даје 
народу рђаве грађане; рђав је човјек, јер 
он разорава прво добро људске поро- 
дице: — здравл»е и снагу.

22. Рађати болесну дјецу својом соп- 
ственом кривицом, много је горе, него у 
страсном заносу убити човјека; — то 
значи: издајнички и на некажњив начин 
капати отров у пехар најмилијехстворова".

23. Зато се клони куће и породице, 
гдје је какве нашљедне болести или гдје 
је каквог порока. Најопасније је узети 
из породице, гдје има вренгабих (сифи- 
литичних), јектичавих, шкрофуљавих глу- 
хих, глухонијемих, падавичавих, и сумах- 
нутих или иначе душевно растројених и 
болесних. Од порока хоће најчешће да 
се у подмлатку уврежи пијаниство и блуд.

25. Сјети се свега овога прије но 
што прстен даш или примиш: „Родите- 
љи, који ^се спремају да у тајанственој 
чаши љубави помијешају крв два млада 
створа, нека најприје мету руку на срце; 
нека испитају своје лице и лице младе- 
наца, да виде, имају ли они права изво- 
дити на свијет нове чланове своме на- 
роду“.

Др. Ј-
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зану статуу чешког краља Ђорђа Пође- 
брадског. Вођа изасланства, соко др. 
ЦЈајнер, предајући у име свијех чешкијех 
соколова ту статуу, поздравио је Госпо- 
дара овијем ријечима:

гВаше Краљевско Височанство!
Са изразо.м истините благодар-

ности, приступамо ми, изасланици 
Чешких Соколова, Вашем Краљев- 
скоме Височанству да захвалимо за 
сјајни дочек, који је нама приреди- 
ла Ваша држава — наша драга 
Црна Гора —и да замолимо Ваше 
Краљевско Височанство да изволи 
са Високим Двором присуствовати 
јавној вјежби наших одабраних че- 
та на ОбилиГевој Пољани.

Молимо даље Ваше Краљевско 
Височансво да од чешких сокола, 
као знак најодличнијег поштовања,
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и као успомену на долазак наш у 
јуначку драгу Црну Гору примите 
из руке наше овај мали дар 
статуу нашега славнога истини- 
тог чешкога Краља Ђорђа Пође- 
брадског.

Упрошлости нашега народаКраљ 
наш Ђорђе заузима мјесто најслав- 
нијега нашега владара, који је, на- 
дахнут чешким духом у најславније 
доба наше историје, подигао моћ 
и славу чешкога имена у средњој 
Европи и оджао сјајну побједу над 
непријатељима Чешке, онда још не- 
зависне државе.

Немамо ништа већега из про- 
шлости старе наше Краљевине што 
бисмо —- уковано у бронзу — могли 
поднијети највећему Словенину на 
пријестолу — Вашем Краљевском 
Височанству.

Изволите дакле Височанство при- 
мити статуу нашега првог народ- 
ног вожда и владара Ђорђа По- 
ђебрадског — да стоји као знак 
љубави чешког народа према Ва- 
шем Краљевском Височанству у 
кући — у двору највећег владара 
јуначке Црне Горе!“

(Говор Г. Министра Дожића). На
банкету, који је даван у част чешких 
соколова држао је Министар Правде и 
заступник Министра Просвјете и Цркв. 
Послова Г. Мило Дожић овај говор:

Браћо.
Сродни народи, као браћа Чеси и Цр- 

ногорци, које красе једнаке врлине: па- 
триотизма, јунаштва, чојсгва и слободе, 
најбоље се разумију, те се зато искрено 
и поштују.

Црна Гора и њен узвишени Господар 
увијек љубе дичну браћу Чехе, а ови 
се свагда са највећим симпатијама од- 
носе према Црногорцима и њиховом ми- 
лом Господару.

То своје искрено пријатељство браћа 
Чеси и као културно веома напредни 
народ свакијем даном све више потвр- 
ђују, примајући својски ваљане црногор- 
ске младиће у своје заводе, гдје црпе 
знања и науке.

Браћа Чеси пак у своме врло про- 
гресивном развоју и најживљој културној 
борби добро су схватили познату већ 
изреку шии запа т согроге .апо, те су 
основали многобројно, сваке похвале до- 
стојно, гимнастичко друштво Чешкијех 
Сокола, који, задахнути том истом брат- 
ском љубављу према Црној Гори и њеном 
дичном Господару, ни мало не пожали- 
ше морити своја лака крила да нам 
дођу у братски загрљај.

Радујући се од свега срца овом њи- 
ховом доласку, подижем чашу за здравље, 
срећу и напредак драге нам браће Чешких 
Соколова. Живјели Соколи!
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(Поклон Чешким Соколима). На бан- 
кету давану у част чешких соколова у 
име одбора грађана предали су г. г. 
Живко Драговић, Павле Пламенац и Мир- 
ко Мијушковић чешким соколима дар, 
који се састоји из колекције Црногорског 
оружја — једном ријечи цијели прибор 
Црногорца, кад иде у бој: џевердар, 
ханџар, двије леденице, струку, торбу и 
гусле.

(Отпутовао.) Главни уредник „Гласа 
Црногорца“ г. Милош Живковић отпу- 
товао је у Загреб.

(Упис ђака у гимназију) Од 27. до
укључиво 31. августа уписивали су се 
ученици у овдашњу нашу гимназију. У 
први разред пријавило се 104 нова ђака 
од којих је послије испита нримљено у 
I- разред 80 ученика. Први разред по- 
навља 29 ученика, те је према' томе упи- 
сано у први разред 104 ученика. У други 
се уписало 46, у трећи 61, у четврти 40, 
а у пети разред 30. Свега је уписно и

примљено 286 ученика. Ове године от- 
ворен је пети разред, а уз то су први 
п\т уведена три паралелна прва разреда. 
пастава није могла одмах почети, јер 
поправке у гимназији нијесу готове, али 
ће у идуђи понеђељак редовно отпочети.

(Изволте у Америку). Да би наш сви- 
I јет видио, како им лажу агенти, који их 
: маме да оду у Америку, ево шта пише 
] амерички „Српски Родољуб“. Он вели:

„Хоћемо у овом броју да дамо пот- 
пуну слику златне Америке, да нагнамо 
нашу безазлену сиротињу што прижељ- 
кује за овом „обетованом** земљом на 
размишљање, У овој земљи, рођени брате 
Србине, милосрђа нема. Долар је овом 
свијету све и свја, све што не кује до- 
ларе, то њему смета, он га прогони. Нај- 
боље о томе свједочи ова тужна исто- 
рија једног исељеника, некаквог Џорџа 
Росета, Сирјанина из Мале Азије. Он је 
дошао амо прије 4 године, а прије 2 го- 
дине довео је и жену и настанио се у 
Уартевилу, гдје је био запослен у једној 
фабрици за прераду памука. У пошљед- 
ње вријеме разболи се од лепре, једне 
заразне болести, ради чега га отпусте 
из фабрике, а кад се јавио у болницу 
љекари га одбију. Није само то. Станов- 
ници града, прогнају га из вароши и он 
сиромах скраси се изван града у пољу, 
гдје разапне шатор да под њим сачека свој 
жалосни свршетак. Ну одатле га брзо 
нрогнају и он је од 5. јуна обишао около 
све градове, тражећи болницу. Али свуда 
су га одбијали ови лажни моралисти и 
он је по читаве дане проводио по же- 
љезничким пругама, по вагонима за стоку. 
Нигдје га нијесу примили. Најпослије се 
смилују у Елкинсу, те му одреде у пу- 
стој шуми једно мјесто, даду му шатор 
и нешто хране, да ту размишља очеку- 
јући свој пошљедњи час. Можда ће 
се на јадника смиловати какво горско 
звјере, те учиниги краја бједи његовој, 
коју су му само повећали ови култургре- 
гери американски. О, Америко, златни су 
рудници твоји, али је горак крух, што га 
ми једемо у средини твојих синова“. 

Изволте сад у Америку!

ТЕЛЕГРАМИ
(Бечког Кор. Бироа).

Беч, 27. августа. Цар је због 
слабости одустао од пута у Дал- 
мацију, да присуствује маневрама 
флоте и војске, као и од пута у 
Требиње. „Нова Сл. Преса“ отказу 
посјете Требиња придаје иолитичко 
обиљежје. Цара ће застунати на ма- 
неврима ирестолонашљедник Фра- 
њо Фердинанд.

Цариград, 28. августа. Порта се 
обратила свим велесилама да упли- 
вишу на Бугарску ради умирења. 
Порта за сада неће чинити моби- 
лизација.

Рига, 28. августа. Бачена је бом- 
ба на транвај, експлодирала је и 
ранила три полицајца. Стража је 
пуцала, и ранила тројицу. Шесна- 
јест особа је ухапшено.

Биоград, 28. августа. Краљ Пе- 
тар је примио у Књажевац иза- 
сланство бугарско. На ручку су 
измијењене здравице између Краља 
и генерала Ботова.

Беч, 29. августа. Арцидука Франц 
Фердинанд отпутовао је на маневре 
у Далмацију. Цар ће сјутра поћи 
у Ишл, гдје ће остати десет до 
дванајест дана ради оправљења.

Баку, 29. авг. Прав. Вјеснк јав- 
ља да је вице-консуо инглешки ла- 
ко рањен. Злочинац умакао.

Варшава, 29. авг. У Сидлер ве- 
лики нереди су трајали јуче читав 
дан. Војска је бомбардовала све 
куће у којима су се револуционари 
били затворили. Много је мртвих, 
рањених и уапшених.

Биоград, 29. авг. Престолона- 
шљедник се повратио.

Гродно, 29. авг. Жандармеријски 
пуковник Грибоједоф убјен је из 
револвера. Убијца је умакао.

Варшава, 29. авг. Јуче је био 
сукоб између грађана и војничке 
патроле. Било је више од двије 
стотине рањених.

Беч, 30. авг. Војвода од Брунс- 
вика књаз Албрехт пруски добио 
је апоплексију. Стање опасно.

Цариград, 30. августа. Вијести, 
које се непрестано шире о мобили- 
зацији трећег корпуса у Солуну и 
Скопљу у основи су неистините.

Пола. 30. августа. Арцидука 
Франц Фердинанд стигао је доче- 
кан је сјајно. Отпутовао је за Ли- 
су на лађи „Мирамар.“

Петроград. 31. августа. Листови 
јављају да је у Сидле било много 
поубијаних чивута.

Варшава. 31. августа. Шеф та- 
мнице пуковник Јаковљев убјен је 
из револвера.

Цариград. 31. августа. Прошле 
недјеље једна чета од 150 људи 
напала је село Смиљево близу Ма- 
настира. Консули велесила утврди- 
ли су да је било 12 рањених 8 мр- 
твих, много кућа изгорело.

Каменц. 1. септембра. Књаз од 
Брунсвика Албрет умро је јутрос.

Петроград. 1. септем. Цар и Ца- 
рица са нашљедником и дјецом 
пошли су на излет у заливу Фиг- 
мације на јахту „Стандард“. У 
пратњи се налазе министар двора 
министар морнарице.

Требиње. 1. септем. Варош је 
сјајно декорирана. Арцидука Франц 
Фердинанд је стига у 11 25. Ње- 
гов долазак је поздрављен пуцањем 
из топова. На станици су га по- 
здравили мјесне власти и разне 
депутације. —г Арцидука је држао 
мали говор, који је био попраћен 
са живио. У 2’ 2 сата отпутовао је 
за Груж.

Дубровник. 1. сепаембра у вече 
(специјалан телеграм „Гласу Црно- 
горца.“) Јутрос у 10 часова Њ. 
Кр. В. Прстолонашљедник Књаз 
Данило са свитом приспио је на 
Своме јахту у Груж, гдје су му са 
царског јахта „Мирамар“ чињене 
почасти клицањем: живио! и сви- 
рањем црногорске химне. На путу 
од Гружа до виле Бошковића гдје 
је Књаз Данило одсио, био је оду- 
шевл>ено поздрављен од много- 
бројног народа. Послије подне у 
3% часа Књаз Данило званично је 
посјетио Кронпринца Фрању Фер- 
динада, који му је том приликом 
предао ленту ордена Св. Стефана 
и након десет минута вратио Књазу 
Данилу посјету, којом су се при- 
ликом подуже разговарали. У 6 
часова Књаз Данило посјетио пред- 
сједника општине Чингрију. Појава 
Књаза Данила изазвала је необич- 
но одушевљење и бурне овације 
пратиле су га до његовога стана. 
Вечерас код Кронпринца Ферди- 

.нанда гала дине, на коме приуству- 
• е Књаз Данило са својом свитом, 
која је такође одликована разним 
орденима. Г-вић

Берлин. 2. сеп. Белики адмирал 
Костер уклоњен је са свог званија 
шефа флоте и стављен је до нове 
наредбе на расположење царево. 
Књаз Хенрик Пруски постављен је 
за команданта флоте. Цар је упу- 
тио Костеру једно врло љубазно 
писмо.

Дубровник. 2. сеп. Књаз На- 
шљедник Цроногорски приспио по- 
здрављен од стране Арцидуке Фер- 
динанда, сјајно примљен и бурно 
акламиран.

Цариград. 2. сеп. Порта је до- 
зволила да се легација американ- 
ска претвори у Амбасаду.

Дубровник. 2. сеп. Књаз Дани- 
ло с пратњом учинио је посјету 
јуче послије подне Арцидуки Фран- 
цу Фердинанду, који му је одмах 
посјету повратио. У вече је био 
дине у почаст Књаза Данила и ње- 
гове пратње. Арцидука је свуда 
примљен одушевљено.

ОГЛАС — На основу рјешења Госо- 
дина Министра финансија и грађевина од 
16. јула ове год. одјељење Књ. минисар- 
ства финансија и грађевина за напдату 
држ. задужења износи на јавну продају 
шљедеће непокретности:

1. Земљу, крај и гору под „Границом"

2. Земљу. крај и гору с доловима под 
„Заграбљем" и на истом имању једну 
кућу за становање и стају за живо.

Оба ова имања налазе се у капетанији 
цетињској при самој вароши Цетињу.

Сваки онај, који би желио купити по- 
менута имања, нека се обрати писменом 
понудом подписатом одјел>ењу или се 
лично њему пријави најдаље до 1. но- 
вембра т. г. које ће, ако' за то добије 
одобрење од Господна Министра финан- 
сија и грђевина, уступити и мање оном, 
који би понудио најповољнију купну ци- 
јену било за готов новац или — уз до- 
бру гаранцију — на причек.

Опис непокретности;

Под „Грницом“ 6 и ’/4 рала земл>е и крај 
(пригорак) уз њу од 4860 □ м. Границе: 
од сјевера општинска земља, земља Пс- 
ра М. Иванишевића и земља Стева Пс- 
повића; од истока стари пут Цетиње — 
Ријека; од југа крај дубовички и црковна 
земл>а, коју Дубовичани држе; од запада 
колски пут.

Границе горе: од сјевера гора Стева 
Поповића; Јоша Никова и Стане Н. По- 
Поповића; од истока гора Михаила По- 
повића, Јове Ј. Ивановић и Јока В. Шпа- 
дијера; од југа гора Сава М. Дубовича- 
нина и од запада стари пут Цетиње 
Ријека.

Под „Заграбљем“ 3 и >,'« рала оранице, 
мали нригорак и гора са 21;2 до 3 рала 
земље у доловима. Границе: од сјевера 
земља синова Кика С. Иванишевића, гора 
Сава М. Дубовичанинм и Бошка С. Ива- 
нишевића; од истока гора Мила Вукова; 
од југа и запада гора Стева Поповића и 
пут, који води на Загрбл>е. (У средини 
овога удута горе налази се нешто мало 
горе синова Кика С. Иванишевића под 
медницима.) У самом пригорку више зем- 
л>е кућа поземл>уша са два одјелења, од 
клачног зида и доброг крова, дуга 10 м. 
и 60 цм. а широка 6 м. и 7 цм.

Сва ближа објашњења даваће одјеле- 
ње сваком на захтјев.

Број 1791—III 13 1. септембра 1906 г.

Из канцеларије одјелења Кн>. ми- 
нистарства финансија и грђевина за 
наплату држ. задужења.
(Званично) 1,3

Службени огласи
ч

ОГЛАС. Сагласно ријешењу књ. Облас- 
ног Суда из Колашина од 28. јануара ове 
год., број 104. ех 1906.—IV—1903. 433., 
износи се на јавну продају дол>е описа- 
на непокретност свештеника Видака Ми- 
ћовића из Пеовца, која је процијењена 
кр. 35750.

Продаја ће се извршиги у канцеларији 
капетанског суда на Андријевици.

За продају се одређују гри рока: нрви 
на 24. септембра, други 24. октобра, а 
трећи 24. новембра ове године, у 8 сати 
прије подне.

На прва се два рока непокретност не- 
ће продати испод процијењене вриједно- 
сти, а на трећем и ниже, али никако ис- 
под 5 ј процијењене вриједнос ги.

Сваки је лицитант дужан положити 
јемство од 10% процијењене вриједно- 
сти непокретности.

Позивају се сви они, који имају на 
непокрегност какво реално право, дуж- 
никови повјереници, и они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду 
црије прве иродаје.

I



Ова се непокртност налази у мјесто 
Пеовац и састоји се:

1. Од *, и орачице подводне, а гра- 
ничи: од истока земљом Јеврема Мике- 
тића, од сјевера свештеника Мићовића, 
од запада Мираша Ђукића, а од југа 
земљом Марије Мићовић.

2. Шљивљак у Пеовац, у коме је осми- 
на 75 кв. метара земље са 31 коријен 
великих дрва шљивових. Граничи: од 
истока, сјевера, запада земљом Марије 
Мићовић, од југа Митра Радуновића.

Број 80—1906—87—-1905.
Андријевица, 24. августа 1906.

Капетански Суд: кап. Иван Чукић.
Р. 216, Бр. 402. 1—1.

ОГЛАС. јавна продаја непокретности 
Тома и Ике Касома из Драгове Луке, 
извршиће се 16 Септембра и 16 Октобра 
ове год.

Види оглас у’„Глас Црногорца" број 30. 

Ка броју 455—ех—1906—46—1906.
У Никшићу, 25 августа 1906 год. 

Капеган. Суд; кап. Бошко Ђ. Мијушковић. 
(Зван.) 1—1.

ОГЛАС. Јавна продаја непокретности 
браће Мемедовића пок. Вука и Јована, 
извршиће се на дан 2 јануара 1907. год.

Виђи оглас „Гл. Црногорца“ број 10 из 
1906. године.

К броју 324—251 —1906. У Никшићу 
31. августа 1906. г. Из канцеларије Оп- 
штинског Суда.

Р. 66. бр. 412. 1,1,

ОГЛАС.—Јавна продаја непокретности 
Луке Р. Качковића из Петровића, извр- 
шит ће се 24. децембра ове год. у 3 
сага послије подне.

Види оглас у 28 броју „Гласа Црно- 
горца“ из 1906. год.

К броју 639—1906—117
Потпеће, 30. авгусга 1906. год.
Кап. Суд Пиперски у осуству капетана 

Р. 50, Бр. 411, 1,1 Писар Н. Пилетић

Приватни огласи

Јован Милошевић Трст
комисионарски посао, трговина на вели- 
ко у колонијалној роби, драгарији, јуж- 
ним воћем и т. д.

Имаде везе са највећим свестраним уво- 
зним и извозним пијацама: Све врсте зе- 
маљских производа као орахе, вуну, 
кожу, звијерку, разно медецинално 
коријење, лишће, бобе, и цвијет купује 
за свој властити рачун и прима у коми- 
сију —- постизава најбол>е цијене, кулан- 
тна послуга, провизиона стопа умјерена.

П. п. Бр. 86. 24—26.

БЛАГОДАРНОСТ ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Приликом смрти нашег никад незабо- 
рављеног сина, односно брата

ф МИЛОША ШЕСТИЋА
Свршеног ђака VI разреда гимназије 

који се је у 20 години свога млађаног 
живота преселио у вјечност, неможемо 
пропустити, а да у овој нашој преголе- 
мој жалости срдачну хвалу не изјавимо 
свима, који нам било лично, телеграфски 
или писмено своје саучешће изјавише и 
тим тугу и бол нашу блажише.

Особита хвала мјесном грађанству без 
разлике вјероисповиједи, положаја и по- 
ла, који на глас наше жалости прими 
учешћа у истој и милог нам покојника 
до вјечне куће неизоставно испрати.

Из дна душе захваљујемо господину 
Влади Тодоровићу, министру у пензији, 
који је увијек пријатељски нашег сина у 
свом дому у Биограду примао и нам 
пријатељско саучешће изјавио. — Такође 
хвала г. г. Туцаковићу, Бољарићу, Мија- 
товићу, Стевановићу, Тричићу, Бошња- 
ковићу, Грбићу и Симићу, који као дру- 
гови покојникови упутише нам из Љесков- 
ца искрена саучешћа.

Срдачна хвала пречасном свештенству, 
обласном љекару и мјесном учитељству, 
који са великим бројем ученика спрово- 
ду присуствоваше.

Вјечито благодаримо: Убљанима, Гор- 
ње-Медуњанима, Сјеничанима, ЈБешко- 
полшима, Момишићима, Загоричанима, 
Маслинарима, Новосел>анима, Ракићима, 
Дахначима, Дајбавчанима, Ботуњанима, 
ЈБајковчанима, Срштанима и другим који у 
великом броју на челу са својим старје- 
шинама долазише покојника народње 
ожалише и до вјечне куће испратише.

Особита хвала свима, који нам ма на 
који начин своја саучешћа изјавише.

Подгорица, 1096. год.
Ожалошћени кап. Саво Шестић са 

осталом родбином
Р. 216, Бр. 408, 1,1

Нашој незаборављеној
фДАНИЦИ

Даваћемо четрдесто-дневни помен у 
сриједу 6. овог мјесеца на 9 сати прије 
подне у цркви на цетињском гробљу.
Цетиње,—Подгорица, 1. септембра 1906.
Ожалошћени: отац Мих. Поповић; 
супруг Станко Марковић с осталом 

родбином.
Р. 37, Бр. 407, 1,1

Под притиском неодољиве туге и жа- 
лосги, приликом смрти нашега никад не- 
прежал>еног сина, синовца и брата

| САВА РАДОВИЋА
гимназиста VI године биоградске гимназије

који се послије петомјесечног боловања 
пресели у вјечност 23. августа ове год. 
у 22 години живота, у кругу своје Фа- 
милије.

При томе, неумитна судбина је хтјела 
наша срца још више жалошћу отеретити, 
те је и нашу кћерку

Т ДРАГИЊУ

у 3 години живота послије шестодневног 
боловања, у напријед 8 дана, а то јест 
14. августа ове год. из наручја својих 
родитеља отргла и матери земљи пре- 
дала.

Сматрамо за особиту дужност, овим 
путем, изјавити топлу благодарност го- 
споди школским љекарима биоградским, 
као и подгоричком г. Радуловићу брд- 
ском г. Марушићу, који су се трудили 
да нашег Сава из чељусти смрти отргну.

Благодаримо свештеницима спушком 
Лазару Матијевићу и глизичком Стојану 
Радовићу, који су покојника по хрићан- 
ском обреду опојали и сахранили, а тако 
и његовом школском другу Пуниши Са- 
вељићу гимназисту, који се са покојником 
на гробу сходним говором опростио.

Неизмјерна хвала великој маси народа, 
оба пола, који су се на глас смрти сле- 
ћели око покојника, ожалили га и до 
вјечне куће испратили а то је Доњесеоча- 
нима, Глизичанима, Црнцима, Спужанима, 
Ћуриочанима, Брајовићима и свој браћи 
Мартинићима.

Особита хвала браћи Мартинићима, а 
особито Радовићима, који су неирестано 

I покојника при болести лосјећавали и
храбрили.

И опет хвала свима и свакоме који су 
нам лично или писмено у жалост уче- 
ствовали и тиме нама у неколико тугу 
блажили.

Мартинићи, 30. августа 1906. год-
Ожалошћени отац поп Лука, мати 

Наста, стриц официр Ђорђије, браћа
Милош и Вуксан, сестре и остала 

родбина.
Р. 254, Бр. 406, Ј,1

>ЗТоиши)1н1МЈ, СЈО.иаТш1^е! /ГГазшил добро на наш иодшлс.

у/ _____ ____

Прликом несрећне и ненадне смрти 
наше премиле и незаборављене

Ј- ИФИГЕНИЈЕ

која се у млађаном животу, на навршетку 
друге године, послије краткогтешког боло- 
вања, на 26. августа пресели на свагда из 
нашег њежноги топлогродитељског крила 
и на свагда уцвијели наша родитељска срца 
— сматрамо за дужност и овим путем 
изјавити нашу доживотну благодарност: 
Њ. В. Књазу Мирку, који је благоизво- 
лио тужнилА родитељима изјавити своје 
високо саучешће, и тиме нам је много 
ублажио нашу родитељску тугу.

Г. Стаматиу Антонопулу из Атине, бив- 
шем посланику грчком на Цетињу, крш- 
теном куму покојнице, на његовом брзо- 
јавном саучешћу.

Г. Д-ру Перазићу, начелнику санитета, 
на непожаљеном великом труду, да нашу 
премилу покојницу отме из чељусти про- 
клете смрти; г. г. докторима Матановићу, 
Огњеновићу и Радуловићу на заузимању 
око покојнице; мојим пријатељима из 
Скадра: г. г. Д-ру Мардиросу, Бамихау, 
директору аустријске поште, и Тозли на 
њиховом пријатељском брзојавном сау- 
чешћу.

Хвала г. г. свештеницима: Јовићевићу 
у Стијеповићу, који наше мило дијете 
опојаше.

Особито смо благодарни поштованом 
грађанству вароши Ријеке и околине, 
који нашу непрежаљену Ифигенију у бо- 
лести подворише и до вјечне куће испра- 
тише, и тиме нас догробно задужише.

Још једном нека је наша срдачна вје- 
чита захвалност свима и свакоме, ко нам 
у нашој преголемој жалости указа и 
најмање саучешћа.

Ријека, 1906.

Ожалошћени родитељи: Д-р Михаило 
и Викторија Хаџопуло с осталом

породицом.
Р. 209, Бр. 403, 1,1

Нсо-Јорк (ИЛАНо'

и гс *

К0 ЖЕЛИ ДОБРО И ЈЕФТИНО КУПИТИ,

нека се обратн мени. Мјесто 
150 К само 110 К првоврс- 
тпн котачн (бицпкли) модел 
<Атнла» 1906 сајамством го- 
дину дапа. За госпође 130 К.

Слободно коло са Орелзан.е ногом 20 К ннше 
Огртачп (гумнје) по 6, 7, 8 Кр. Шмркови 4—5 К. 
Сви дјеловн котача и прибор уз најнпже цпјене. 
Употреб.кенн котачн по 65, 70, 80 К Специјални 
каталог бнцпкла на захтјек бесплатно. Прннаруџ- 
бама 20 К унапријед, остатак уз поузеће (рпвалсу). 

Умјесто К 40 само К 12. Најфпнијн, чнсто 
акром. двоструки дурбнп, нај- 
новији, пајбољег састава, са 6 
објектива, пајбоље каквоће. Мо- 
дел . Хеиз“ за путован.е, ка-

___ залишта и т. д., 144 пнп. ви-
сок, објективи 43 шт. промјера уз ванредну 
свјетлост, са компасом коашн ток н ремење К 12. 
Као што је доказано, продапо је преко 10.000 
комада војсцн, спортским клубовима ит. д. Мој 
велнкн нлустров. каталог прстења, сатова и мно- 
гих бсчкнх новости бесплатно иа захтјев. Наруџбе 
вршнм јсдино уз поузеће (рнвалсу). Што се не 
допада, примам натраг и замјењујем или по- 
враћам паре. Протоколис. тргов. Дом
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- Ј'Т Шиие тпнГшее мно;е ш!>орнии,е, иапсборе

као од других сурогата, ]ер је ппаза Ц) РАНКХ овд^ приглјеса за каву 

!•) снажниФ. 2-) угпшз боје, 3) издатнк а. днмен м јефткнија - &•) притом укуснија н затим још и

не одвнше горка.
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